

دیداری استثنایی با شخصیتی استثنایی

دیدار با احمد سعادت - رهبر جبهه خلق برای آزادی فلسطین و نماینده پارلمان فلسطین - در زندان اریحا

من احمد سعادت نماینده پارلمان فلسطین را در سلول زندان اریحا ملاقات کردم. او یکی از سه نماینده منتخب جبهه خلق برای آزادی فلسطین، برای مجلس قانون گذاری می باشد. طی چهار سال گذشته، وی توسط دولت خودگردان فلسطین و تحت نظارت ۱۸ نظامی امریکایی و بریتانیایی، در زندان اریحا زندانی است.

روزنامه نگار ژولین ورستگ - سرزمین های اشغالی فلسطین - ۱۱ فوریه ۲۰۰۶

توضیح: ژولین ورستگ یک خبر نگار مستقل است که اغلب در روزنامه هایی نظیر ایل مانیفستودر ایتالیا، نشریات مترقی ایرلندی و گاه در ایندپندنت انگلیس مقاله می نویسد.

ساعت ۷ بامداد روز شنبه ۱۱ فوریه، محل اقامت خود را به قصد زندان اریحا ترک گفتم. طی مسیر محل اقامت تا زندان، نزدیک به دو ساعت به طول انجامید. طی این مسیر، کار چندان ساده ای نیست. مشکل اصلی، رسیدن به اریحا می باشد. زندان اریحا در شرق بیت المقدس واقع شده است. برای رسیدن به زندان اریحا، باید از دو پست بازرسی ارتش اسرائیل عبور می کردم. در مسیر بازگشت، چهار پست بازرسی در مسیر من قرار داشت.

با ورود به زندان، فرد ملاقات کننده ابتدا توسط مأمورین دایره امنیت فلسطین (در حضور مأمورین امریکایی) مورد بازرسی بدنی دقیق و کامل قرار می گیرد. حمل هر گونه دوربین عکاسی و تلفن همراه ممنوع می باشد. بعد از گذشتن از دو درب، و عبور از زیر دستگاه فلزیاب، وارد حیاط زندان شدم. پنجره تمام سلول ها مشرف به حیاط هستند.

سلولی به من نشان داده می شود. داخل سلول امکانات رفاهی مناسبی دیده می شود. برای من چایی، قهوه و بیسکویت تعارف می شود. با چهره ای خسته، احمد سعادت مرا در سلولش به حضور پذیرفت. او با من از چهار فرزندش صحبت نمود که گهگاهی به دیدارش می آیند. بر عکس اخیرا همسرش توسط مقامات اسرائیلی برای مدت ۶ ماه در اقامتگاه اجباری قرار داده شده است. وی سپس گفتگو را آغاز نمود. گفتگویی که چهار ساعت تمام طول کشید و بدفعات مکرر، بخاطر دیدار دوستانش قطع گردید.

سؤال: در اروپا نماینده پارلمان بودن و در عین حال در زندان بسر بردن، بسیار عجیب و تعجب برانگیز است. شما این حقیقت مسلم و در عین حال تناقض را چگونه تفسیر می کنید؟

احمد سعادت: سرگذشت من، متفاوت با سرگذشت بیشمار رزمندگان راه آزادی که برای استقلال ملی مبارزه

می‌کند، نیست. از سوی دیگر، من مشخصاً به خاطر دبیر کل جبهه خلق برای آزادی فلسطین بودن در زندان بسر می‌برم. دولت خودگردان فلسطین بخاطر فشارهایی که رژیم اسرائیل بر دولت‌های اروپایی و آمریکا وارد آورد، مرا دستگیر و زندانی نموده است. دولت‌های اروپایی و آمریکا برای دستگیری من حکم بازداشت بین‌المللی صادر نمودند و همزمان برای دستگیری من و دیگر رفقایم، دولت خودگردان فلسطین را تحت فشار قرار دادند.

قرار دادن جبهه خلق برای آزادی فلسطین در لیست سازمان‌های تروریستی توسط اتحادیه اروپا و ایالات متحده تعجب‌آور است. این اقدام روندی است که در نظر دارد هر گونه مقاومت فلسطینیان علیه اشغالگران اسرائیلی را به عنوان تروریست ارزیابی نماید. این اقدام بخشی از سیاست امریکاست که در نظر دارد اصول و دیدگاه‌های خود را به عنوان حقیقت مسلم به جهانیان تحمیل نماید.

سؤال: آیا کمونیست‌های عرب هویت مستقل و تجزیه و تحلیل مشخص از شرایط نداشتند؟

احمد سعادت: رشد و توسعه سازمان‌های اسلامی، در ابعاد جهانی، حاصل مستقیم فروپاشی اتحاد شوروی می‌باشد. این فروپاشی موجب تضعیف سازمان‌های چپ که در جهان عرب علیه امپریالیسم می‌جنگیدند، گردید. نیروهای کمونیستی در جهان عرب، دقیقاً دیدگاه اتحاد شوروی را در مورد تمام مسائل دنبال می‌کردند. این جریان‌ها فاقد «دیدگاه نظری» و سیاسی مستقل بودند و قادر به ارائه و تعریف تضادهای ویژه جهان عرب نبودند.

بعد از فروپاشی اتحاد شوروی، اغلب احزاب چپ دچار آشفتگی و درهم‌ریختگی فکری و نظری شده و اعتقاد به تئوری مارکسیسم - لنینیسم را از دست دادند. آشفتگی و درهم‌ریختگی آنها موجب ایجاد خلاء ای گردید که در نهایت توسط سازمان‌های اسلامی پر شد. پیروزی انقلاب اسلامی در ایران و پیروزی مقاومت ضدشوروی در افغانستان تأثیر به‌سزایی در رشد جنبش‌ها و نهادهای اسلامی در جهان عرب و بخصوص در فلسطین داشت.

سؤال: در انتخابات اخیر مجلس قانون‌گذاری فلسطین، تنها سه کاندید جبهه خلق برای آزادی فلسطین توانستند به پارلمان راه یابند. شما نتایج این انتخابات را چگونه ارزیابی می‌کنید؟

احمد سعادت: مسلماً، نتایج انتخابات به هیچ وجه مورد رضایت نمی‌باشد و ما برای بهبود و تقویت بیش از پیش موقعیت خود تلاش می‌کنیم. اما آراء بدست آمده به هیچ وجه معرف و نشانگر نیرو و قدرت تأثیرگذاری جبهه خلق در بطن جامعه فلسطین نیست. چرا که در چند سال اخیر، روند تمام انتخابات بیش از پیش به صحنه زورآزمایی بین جنبش‌الفتح و جنبش‌اسلامی حماس تبدیل شده‌اند. خواسته اصلی توده مردم در انتخابات اخیر، جایگزین ساختن حماس بجای جنبش‌الفتح - جناح غالب در درون دولت خودگردان فلسطین - بود. احساس توده فلسطینیان بر این است که جنبش حماس قادر به تغییر وضعیت کنونی است.

سؤال: شما می‌توانید مطالبات جبهه خلق برای آزادی فلسطین را توضیح دهید؟

احمد سعادت: جبهه خلق برای آزادی فلسطین يك حزب قانونی است که برای آزادی خلق خود از اشغال

سرزمین تاریخی شان تلاش و مبارزه می کند. همانند جنبش حماس، ما خواهان ادامه انتفاضه هستیم. ما مخالف توافقات اسلو (توافقات موسوم به «صلح» که در سال ۱۹۹۳ بین اسرائیل و جنبش آزادیبخش فلسطین منعقد گردید) و توافقات «صلح» تحمیلی سال ۲۰۰۳ هستیم (منظور توافقات تحمیلی توسط: ایالات متحده - اتحادیه اروپا - روسیه و سازمان ملل متحد در سال ۲۰۰۳، می باشد). همانند جنبش حماس، جبهه خلق برای آزادی فلسطین، تا روزی که حقوق ملی مردم فلسطین به رسمیت شناخته نشده اند، از به رسمیت شناختن اسرائیل خودداری خواهد کرد

هیچ امیدی به مذاکره با اسرائیل نیست. چرا که وی از گفتگو با فلسطینیان خودداری می کند. حزب جدید اسرائیلی قدیم - که پایه های آن توسط آریل شارون بنا شده است - از ابتدا در برنامه خود مصرانه خواهان تحمیل برنامه ارضی صهیونیستی است: ضبط و تصرف ۶۰ درصد از زمین های کرانه غربی رود اردن و بیرون راندن ساکنین فلسطینی برای ایجاد یک دولت یهود یکدست. توافقات «صلح» تحمیلی سال ۲۰۰۳، ما را به وضعیت قبل از آغاز انتفاضه سوق می دهند. این توافقات در نظر دارند نوعی موافقتنامه در چارچوب قطعنامه های سازمان ملل را بر ما تحمیل نمایند. درحالیکه قطعنامه های سازمان ملل، حقوق قانونی و مشروع فلسطینیان را به رسمیت شناخته است. ما نیازی به مذاکره حول قطعنامه های سازمان ملل متحد نداریم. ما تنها خواهان و نیازمند اجرای آنها هستیم

سؤال: اما در هر حال باید روزی راه حل منطقی و عملی برای پایان دادن به جنگ و مشاجره بین اسرائیلیان و فلسطینیان ارائه داد؟

احمد سعادت: تنها راه حل عملی برای پایان دادن به جنگ و مشاجره تاریخی بین اسرائیل و خلق فلسطین، ایجاد یک دولت واقعا دموکراتیک در درون مرزهای سرزمین فلسطین (قبل از سال ۱۹۴۸) می باشد. در شرایط کنونی تحقق این امر غیرممکن است. برای نیل به این خواسته، یک دوره انتقالی ویژه: شامل تأسیس یک دولت فلسطینی مستقل در محدوده مرزهای سال ۱۹۶۷، یعنی نوار غزه و تمام کرانه غربی رود اردن به پایتختی بیت المقدس، لازم است. در این اقدام حق بازگشت تمام آوارگان فلسطینی به سرزمین تاریخی فلسطین می باید محترم و مراعات شود.

در مبارزه آزادیبخش، جبهه خلق برای آزادی فلسطین، شیوه های مختلف و متنوع کاری و مبارزاتی را به پیش می برد. حزب ما در بین کارگران و زحمتکشان، زنان، دانشجویان و روشنفکران، نهادها و کمیته های کاری نفوذ دارد. ما همچنین کمیته های مختلفی در زمینه کمک رسانی به خلق مان در عرصه های از قبیل درمان، کشاورزی، آموزشی، هنر، حقوق انسانی و ... را ایجاد نموده ایم.

سؤال: برنامه اقتصادی و اجتماعی شما چیست؟

احمد سعادت: برنامه اقتصادی و اجتماعی ما ابتدا بر تقویت دموکراسی در تمام زمینه ها استوار است. ایجاد اقتصاد مستقل، در هماهنگی کامل با حق مشروع مبارزه و مقاومت برای اعطاء شرایط عینی لازم برای آزادی و تحقق استقلال ملی.

برنامه ما شامل حفظ و دفاع از منافع خلق فلسطین و بخصوص اصلاح و بهبود شرایط زندگی توده های

کارگر، زحمتکش و دهقانان می باشد. در برنامه ما تضمین شرایط و امکانات مساوی برای همه مردم و پایان دادن به بیکاری منظور شده است. برای تحقق این اهداف، باید نهادهای دولت خودگردان فلسطین را از نو بنا کرد.

در مرحله کنونی، برنامه ما در عرصه اقتصادی، برای ایجاد پایه های يك اقتصاد فلسطینی ملی و خودکفا، اتحاد و همزیستی بخش های دولتی و خصوصی را پیش گرفته است.

سؤال: دولت واشینگتن، چشم های خود را بر ۳۰۰ کلاهک اتمی اسرائیل بسته است؟

احمد سعادت: ایالات متحده امریکا در زمینه اجرای قطعنامه های بین المللی، سیاست معروف «یک بام و دو هوا» را به پیش می برد. این رژیم، از يك سو، با توسل به زور و قهر دولت عراق را مجبور می سازد تا از کویت خارج شود (۱۹۹۱)، با توسط به زور عراق را اشغال می کند، سوریه را مجبور می سازد تا خاک لبنان را ترک گوید، رژیم ایران را برای متوقف ساختن برنامه اتمی اش تحت فشار قرار می دهد و ... اما از سوی دیگر، چشم اش را بر تعرضات بی وقفه اسرائیل علیه مردم فلسطین می بندد، از توسل به زور برای مجبور ساختن اسرائیل به اجرای قطعنامه های سازمان ملل متحد در خصوص مسئله فلسطین که طی ۵۸ سال گذشته صادر شده اند، چشم پوشی می کند و، وجود ۳۰۰ کلاهک اتمی اسرائیل را نادیده می گیرد

سؤال: شما پیروزی اخیر جنبش اسلامی حماس در انتخابات مجلس قانون گذاری فلسطین را چگونه ارزیابی می کنید؟

احمد سعادت: نتایج انتخابات اخیر، حاصل منطقی مبارزه ای است که طی چند سال اخیر بین جنبش حماس و دولت خودگردان فلسطین در جریان بوده است. در سطح جامعه، در مقایسه با دیگر سازمانهای سیاسی فلسطینی، حماس از قدرت بسیار بالایی برخوردار است. خلق ما امیدوار است که حماس بتواند نظام سیاسی کنونی تحت اختیار و کنترل دولت خودگردان فلسطین را تغییر دهد.

سؤال: آیا اتحاد جبهه خلق برای آزادی فلسطین با حماس متصور و ممکن است؟

احمد سعادت: ما هراس و وا همه ای از عقد توافق و اتحاد با حماس نداریم. اما در عین حال برای ایجاد نوعی اتحاد وسیع با تمام سازمان های فلسطینی برای تشکیل يك جبهه وسیع ملی علیه اشغالگران تلاش می کنیم. در شرایط کنونی، ما واقعا نیازمند يك دولت ملی هستیم. اگر جنبش حماس همچنان بر موضع مخالف خود در قبال توافقات «صلح اسلو» و توافقات «صلح تحمیلی» سال ۲۰۰۳، وفادار بماند، باید بگویم که در شرایط مطلوبی قرار گرفته ایم.

همزمان، ما در بین تمام سازمانهای فلسطینی که خود را جزو طیف چپ فلسطین به حساب می آورند - و بخصوص جبهه دمکراتیک برای آزادی فلسطین به رهبری نایف هوتمه - به منظور ایجاد يك پروژه چپ فلسطینی تلاش می کنیم. پروژه متکی بر نگرش روشن به هویت مارکسیستی مان، در چارچوب مبارزه ملی و مبارزه طبقاتی، مرتبط با مبارزه ملی در عرصه منطقه عربی و مبارزه بین المللی خلق ها، در ارتباط با سازمانهای انقلابی جهانی.

سؤال: موارد اختلاف جبهه خلق برای آزادی فلسطین با جنبش اسلامی حماس فلسطین؟

احمد سعادت: اختلافات بسیاری بین ما و جنبش حماس در عرصه برنامه سیاسی و همچنین برنامه اجتماعی وجود دارد. حماس خواهان برقرار ساختن یک رژیم اسلامی در فلسطین میباشد. رژیمی که روند عملکرد آن مطابق قوانین اسلامی خواهد بود. در حالیکه جبهه خلق خواهان ایجاد یک رژیم دمکراتیک که در آن آزادی اندیشه، آزادی مذهب و حقوق انسانی تضمین و محترم شمرده خواهند شد، می باشد. رژیمی که بنیان آن بر جدایی دین از سیاست استوار خواهد بود.

جنبش حماس به خوبی آگاه است که در شرایط کنونی اجرای برنامه اش امکان پذیر نیست. ما رسماً از حماس در این رابطه سؤال نموده ایم و رهبری حماس در جواب ما اعلام نموده است: تا زمانی که فلسطین تحت اشغال می باشد، اجرای برنامه اسلامی اش غیرممکن است.

اختلاف بین برنامه ما و برنامه حماس در عرصه اقتصادی بسیار روشن است. حماس خواهان برقراری اقتصاد لیبرالی سرمایه داری است. در حالیکه ما طرفدار یک اقتصاد مختلط (همزیستی بخش های دولتی و خصوصی) به عنوان مرحله آغازین برای ایجاد یک اقتصاد سوسیالیستی متکی بر اقتصاد ملی مستقل و قوی هستیم.

سؤال: شما از پیشبرد مبارزه ملی در چارچوب مبارزه طبقاتی صحبت می کنید؟

احمد سعادت: تأسیس دولت خودگردان فلسطین، باعث بوجود آمدن تضادهای اجتماعی جدید در بین خلق فلسطین شده است. ما همزمان با پیشبرد مبارزه آزادیبخش ملی، در شرایط جدید برای دستیابی به اصلاحات اجتماعی در درون دولت خودگردان مبارزه می کنیم. در عین حال، در کنار مبارزه علیه اشغالگران، ما برای برپایی یک جامعه نو فلسطینی تلاش می کنیم.

هم اکنون ما در برابر دو تضاد عمده قرار گرفته ایم. تضاد اول، تضاد بین خلق ما و دولت اسرائیل در خصوص مسئله اشغال می باشد. تضاد دوم، تضاد درون خلق فلسطین می باشد. تضاد بین خلق و بورژوازی در قدرت - دولت خودگردان و سازمان آزادیبخش فلسطین - می باشد.

بورژوازی فلسطین خواهان پایان دادن به مبارزه علیه اشغالگران است و در این راستا حاضر به عقد هر گونه توافق و کنار آمدن با اسرائیلیان برای دفاع و حفظ منافع اقتصادی می باشد. در همین رابطه بد نیست به عنوان مثال به تأسیس کازینو در نزدیکی زندان اریحا، که با حمایت مالی امری شارون، پسر آریل شارون صورت گرفته است، اشاره کنم.

web:<http://www.iranian-fedaii.de>

em:organisation@iranian-fedaii.de

Address: A.C.P-Postfach 12 02 06 - 60115 Frankfurt am Main-Germany **Fax:**+49-221-170 490 21